



中華基督教會基真小學校友會

校友會

會訊

2019-2020

目標與使命

基真校友會成立的目的是，提供一個平台及渠道，讓畢業同學與母校保持緊密聯繫，掌握母校的資訊。校友亦可通過校友會向學校反映意見。透過參與校友會舉辦的不同活動，從而進一步拉近距離，建立友誼和聯繫網絡，互相支持。

校友分享

時光飛逝，我們的母校將踏入60周年校慶。每當走進母校時，都不期然泛起兒時在校園點點滴滴景象，回憶起一些曾經伴隨我成長的校園片段，回想當初老師循循善誘的教導，孜孜不倦的訓誨，能造就今天的堅毅不屈的我，在此真是非常感謝母校對我的栽培。

作為校友會主席，實在非常感謝各校友們對本人多年的支持與鼓勵，能讓我有機會在基真校友會內出一點綿力。為了弘揚母校聲威，為了回饋母校讓母校之優良傳統得以薪火相傳，在此希望各位畢業校友多參與校友會活動，如每年一度

校友重聚日（家校盤菜宴）、校友日籌款及校友籃球杯賽。我們期盼可再多舉辦其他聯誼活動，如校友郊遊日或綜藝晚會等的校友會的活動，以聯繫母校與校友間的情誼，讓大家一起緬懷過去的珍貴校園生活。

校友會主席 岑仕輝



現在我們所做的，就是基真的未來。

Design by www.kamsgn.com.hk Tel: 2856 7418

中華基督教會基真小學 CCC Kei Chun Primary School



家長教師會

會訊

2019-2020

地址：新界葵涌華荔徑11號

電話：2741 9907 網址：www.keichun.edu.hk

主席的話

我是李笑和，參與家長教師委員會工作已經4年了，通過參與家教會工作和學校各項活動，讓我與學校更能有密切溝通，了解孩子在學校的學習生活情況，從而增進與孩子之間的親子關係，深深體會到家校合作的重要性。

家教會每年都有很多活動，例如家校茶聚、親子旅行、盤菜宴、親子同樂等等；也有一個龐大義工團隊，協助學校各項活動，監察午膳和校車等工作。家長義工們很樂意抽出寶貴時間，為學校服務，以此感謝學校對孩子培育之恩。我從孩子小一就開始積極參與家長義工服務，深切感受到家長對孩子的愛和付出，而家長義工們之間那份互相體諒，互相關懷，互相合作的精神讓我深深感動。因為我們清楚知道，學校是培育孩子的前線，家長是孩子的後盾，兩者互相配合，可以讓孩子更茁壯地成長。

小兒今年六年級將畢業了，要離開學習六年的小學生活，進入另一個新的學習環境，在此願主祝福各位家長、教職員及校長工作生活愉快、心靈富足！

家教會主席李笑和
(天望陳展希家長)



周年會員大會

日期：2019年9月21日 時間：3:00-3:45p.m.
活動：地點：本校禮堂

1. 會務、活動及財務報告
2. 致送感謝狀予2018-19年度家長及教師執行委員
3. 頒發委任狀予2019-20年度家長及教師執行委員
4. 親子旅行攝影比賽頒獎
5. 修改會章
6. 校牧事工介紹
7. 家教會活動室落成典禮



2019-20家長教師會執行委員大合照



李笑和主席會務報告



李宛汶司庫財務報告



出席家長及老師

致送感謝狀予2018-19各家長教師執行委員



親子旅行攝影比賽得獎

2019-2020年度執行委員名單

- 主席：李笑和女士
副主席：洪之龍校長
文書：陳麗芳女士、林雅芬老師
司庫：李宛汶女士、陳惠玲老師
聯絡：許櫻櫻女士、麥鈺霞女士、顧美玲主任
活動：劉家慧女士、趙曼娜副校長、陳瑞茹老師

家教會全年活動項目

日期	活動
2019年9月21日	2019-20年度周年會員大會
2019年12月14日	家校聚餐 (盆菜宴)
2020年1月	家長也敬師
2020年1月18日	親子旅行
每月第二個星期三	家校茶聚

由於新型冠狀病毒疫情停課，親子同樂日及家長義工茶會取消

中華基督教會基真小學家長教師會 財務報告 2019年9月1日至2020年8月31日

	HK\$	HK\$
收入		
出售環保校服	4,896.00	
盆菜宴 (參加者收費)	38,115.00	
法團校董會贊助 (14/12/2019盆菜宴)	7,500.00	
羅永潔校董贊助 (14/12/2019盆菜宴)	16,825.00	
親子旅行 (參加者收費)	103,034.00	
親子旅行 (2019/20 政府活動費津貼)	5,000.00	
小六畢業袍	10,370.00	
出售環保校服 (小一新生日)	630.00	
家教會會籍 - 2019/20	-	
會訊印刷費 (校友會) - 2019/20	-	
經常津貼帳 - 2019/20年度 講座	5,000.00	191,370.00
支出		
購置學生物資 (襪、口罩等) - 環保校服	(4,477.50)	
活動室 (膠板及禮物)	(225.02)	
盆菜宴	(62,522.50)	
親子旅行	(107,217.10)	
行政費用	(440.00)	
小六畢業袍	(10,062.80)	
會訊印刷費	-	
經常津貼帳 - 2019/20年度 講座	(2,000.00)	(186,944.92)
本年度盈/(虧)		4,425.08
銀行可用結餘		
截至 31/8/2019		52,641.55
本年度盈/(虧)		4,425.08
截至 31/8/2020		57,066.63 #

尚未收到截至31/8/2020銀行月結單，結存有待確認

家長義工

學校活動多元化，在人力資源方面實有賴家長義工的協助，貫徹家校合作精神。家長教師會每年都會招募家長義工協助學校推行活動，今年約有200位家長義工幫忙學校各項大小類型活動，計有水運會、圖書館服務、協助學生量度體溫……。學校還增添十一項獎座給予服務時數最高的家長義工，以表揚她們服務精神。十一項獎座計有鑽石義工獎一名（全校服務時數最高家長的義工）以及十名服務時數僅次於鑽石義工獎之金義工。



金義工得獎者Ami女士-
四誠李文進家長



金義工獎者文美茵女士-
二智楊卓璇家長



金義工獎者陳切雲女士-
二望慕俏彤家長



金義工獎者呂玉英女士-
五誠李曉晴家長



金義工獎者黃華香女士-
五誠陳熙桐家長



金義工獎者謝燕嫻女士-
一愛鄧楚琳、三望鄧楚渝家長



金義工獎者陳麗芳女士-
一愛孔令華、四誠孔令翹家長



鑽石義工獎得獎者為麥鈺霞女士-
三愛林偉熙、四愛林泳伽家長

仍有三位金義工獎者家長義工：
梁麗珍女士-五信馮進家長
馮翠珊女士-三智鍾樂瑤家長
杜淑媚女士-五望張寧海家長

親子旅行

2020年1月18日親子旅行是大家最期待的一個活動。當天師生及家長共有400人參加。我們上午到大埔鳳園蝶豆花園遊玩，中午在嘉湖海逸酒店享受豐富自助餐，下午再到朗平士多啤梨葡萄園採摘甜美士多啤梨或有機蔬果，其後再到元朗豆品腐竹工作坊享用即製新鮮豆漿；當天各參加者均盡慶而歸。

自助餐



有得食又有獎抽



終於抽到我



運氣好，抽大獎

士多啤梨園、豆品廠



讓我來一試



好味道，一人一碗豆腐花



有機蔬果



香甜士多啤梨



媽媽，剪棵大的



餵山羊



製作腐竹

歡樂時光



七彩天梯



準備出發



滿足的笑容

齊齊大合照



親子旅行攝影比賽

主題：歡樂的時光

- 目的：**
1. 讓學生享受親子旅行(4月14日)的歡樂時光之餘，拍照留念。
 2. 鼓勵家長與學生一起研究拍照技巧，培養學生對攝影的興趣。
 3. 親子活動能令家長與子女加強溝通，促進親子關係融洽。

冠軍

二望 戴皓彥
相片名稱：《甜心之行》



採摘香甜士多啤梨

亞軍

一望 麥浚諺
相片名稱：體驗果農的一天



自己摘的生果別甜

季軍

一愛 龔栢
相片名稱：你捕捉影人時 人亦捕捉影你



在旅行日，栢希周圍搜尋同學和老師的蹤影，想拍低別人時，亦被媽咪拍下。

優異

三智 鍾樂瑤
相片名稱：草草也貪靚



在蝶豆花園裏，我們途經小食部時，發現了一顆顆小草穿上漂亮的水靴在排隊。既環保又可愛！

家校茶聚

日期	主題
11/9	家課及評估政策、課後活動簡介
9/10	eClass Parent App、溫習方法、技巧和應試策略及英文Space Town課程簡介
13/11	正向教育
11/12	正向教育

由於新型冠狀病毒疫情停課，3-6月之家校茶聚取消



親子教育課程的活動情況



家長們投入討論

家教會活動室



感謝羅永潔校董慷慨捐贈家教會活動室。活動室處於鳥語花香校園一角（在籃球場看台旁）。家教會活動室是讓家長在學校服務時有一處休息地方，室內除了冷氣、沙發、儲物櫃之基本設施外，更有雪櫃、電動按摩椅供家長使用，讓家長們可休閒歇息，增加對學校歸屬感。



家長委員心聲

記得在求學階段中，曾經選修環境科學這一科。在第一堂，當我剛剛走進班房坐下的時候，旁邊原來已經坐著一位頭髮斑白，滿目瘡痍，留著銀灰色的鬍子的老人家。當時我內心忐忑著，不斷地問自己是否走錯班房；於是我便裝著絲絲然起來，慢慢的步向門外走廊，再看課室的編號。然後裝著要去洗手間的模樣，過了良久才回課室坐回自己的位置。一如以往，第一堂往往是同學之間破冰的時刻。輪到「那位成熟」的同學「自我介紹」時，我才知道他是一位74歲的爺爺，他來學習純粹要擴闊自己的眼光和為自己的興趣。人到這個境界用不著去追尋什麼利益或追求什麼理想，何不安在家中含胎弄孫呢？但我從「這位成熟」的同學眼中看得出他是在追求真理與知識。

離開校園多年後，再帶朋友參觀世界著名的的粒子加速器研究所。加速器能把粒子加速度接近光速的一半，也是世上獨有兩座接近光速加速器設施的其中一個。雖然是世界頂尖的科技，但研究所絕不輕視對待任何人。研究所免費提供導賞團給任何年紀的人士：小朋友至長者。當我第一眼見我的導賞員，我以為一名「中學生」來帶我們帶領我們參觀。當我知道他是一位博士，深感吃驚。他的外形絕不像是一位物理學博士：沒有禿頭、沒有肚臍，一點也不胖。我起初真的對他的專業知識有一點質疑，為什麼叫「希格斯玻色子」做上帝粒子？鉛製或不銹鋼製的內衣褲可以真的防輻射嗎？我這些千奇百怪的物理學問題，也難不倒這位年輕的博士。從他眼中，我看得到他對知識的熱誠。離開前，我輕輕的說了一句：『我看得到你對物理學的濃厚興趣。因為你甘願拋棄高薪厚祿，屈就在這一間設施內做研究。』我們能夠像他一樣為自己的理想而奮進嗎？



粒子加速器上磁場被干擾，所以萬字夾能夠站立起來



在軍用運輸機內，小孩子是可以隨意按著按鈕扮飛機師

在我生命中，我遇上很多不同的人，他們全都「啟蒙」了我。因為有他們的「啟蒙」，我也能夠「啟蒙」我的孩子，身邊的小朋友。我們家長是小朋友的老師，小朋友每分每秒也模仿著我們。家教會經常舉辦很多課程「啟蒙」我們這班家長，好讓我們去「啟蒙」下一代。我明白家長往往為口奔波，很難抽空參與這些課程。期望來年能夠有多元化的上課時間讓不同上班時間的家長能夠參與。

四智李鴻璟、二望李梓萱家長
許櫻櫻

日子一天一天地過去，不知不覺間，我已經加入了家教會執行委員三年了。在這期間，我出任了不同崗位，接觸到學校事務，擔任各類義務工作，實在令我獲益良多；在此我亦也深深感受到家校企合作的重要性，對學校發展、學生成長和家長參與的重要性。

還記得當初加入家教會執行委員，是抱著想多一點了解學校如何運作，想多一點認識其他家長，也想多一點了解兒子在校的情況。感恩我有機會能為學校出一點綿力，在基督的愛裡，大家一起並肩同行，見證基真大家庭每一學生積極投入學習、愉快地成長。最後，祝福大家身體健康，生活愉快。

四誠孔令翹、一愛孔令華家長
陳麗芳



感恩及榮幸！在過去這個學年，我很榮幸能加入家長教師會成為委員之一；在老師委員及家長委員的交流合作，家長義工們大家互相配合之下，能為家教會團隊及學校服務，實在是一件美事！作為委員之一，可以透過家長的心聲和校方的支持，大家相互努力達成共識，見證了家校企合作的成果。

回想當初参加家教會的目的，是為了向兒女作出身教及透過不同的途徑作出回饋。今天，兒女們懂得投入及享受校園生活，而我也可以藉著義工活動，經歷著一個……又一個家校企合作 的機遇，當中的得著~~有很多是難以形容的喜悅呢！

家長們寶貴的意見是我們委員的動力！在未來的日子裡，還請家長們繼續支持！感謝每位委員的支持及分享，大家的熱誠、積極參與的態度，大家朝著同一目標共同努力，用生命去影響生命，並繼續以學校的理念為本創建更美好、一個互諒互助和愉快的校園生活！

抗疫“COVID-19”這數個月的期間，我們有很多機會及時間主反思，我們深深體會到健康、家庭、自律、無私、合作、自由……的重要性！

在此祝願每個家庭健康快樂！

四愛林泳伽、三愛林偉熙家長~麥鈺霞
2020年5月



本人劉家慧Terry，小囡黃日晴，大部分家長也稱呼我做日晴媽咪。

加入了家教會已兩年了，我的宗旨就是一心為基真小孩，為家長和校方作橋樑。

回顧這學年，因為社會運動及疫情影響，小孩真正在校的時間不多。但是，我反映給校方的事並不少，如開學初期的衛生及校車問題及中期的口罩短缺問題。不得不讚自己早在二月初我已聯絡副校長正視兒童口罩短缺問題，好讓校方能在覆課前做好準備。好讓家長和學生安心。還記得當時有其他委員也擔心我是言之過早，幸好得到校方的認同之餘，校方亦作出迅速的行動，在短時間內校方能成功地採購了充足的防疫物資和口罩，為復課做好準備。充心感謝校方的努力！

在活動方面，大家還記得家校企茶聚嗎，正向教育講者候sir是我的亦師亦友。在講座後我收到一眾家長對講座十分滿意而感到欣慰。當然不少得要感謝顧主任的協辦呢！

在此，感謝校方及家長對我的信任和支持。不管住後我不是家教會成員或校董局的成員，我也一如以往繼續用心出發，以持平客觀的態度樂意為基真這個大家庭服務及做大家的橋樑。多謝！

三信黃日晴家長
劉家慧



家校聚餐

親子甜品班

2019年12月14日(星期六)校友會與家長教師會共辦「家校聚餐」。當晚於學校有蓋操場校筵開44席(包括校董、全體六年級學生、家長、學生、教師、校友參加)。當天除了盆菜宴,席間有幸運大抽獎和甜品分享,席前有籃球比賽、親子甜品製作班和VR虛擬實景遊戲。當天校友、家長、學生和老師濟濟一堂參與盆菜宴,共度一個既歡愉且難忘的晚上。

請你嘗一口



我的製成品 - 玫瑰綠茶紅豆糕

看看我,搓得圓嗎?

我的製成品 - 玫瑰綠茶紅豆糕

大家加油,看誰做得好?

盆菜宴

我也想中獎

校友帶她的小寶寶回校探望老師

新舊家教會主席及校董們

我們校友的老大哥—羅永潔校董

家長們踴躍參加盆菜宴

校友們返回基真大家庭

豐富美食

席間大抽獎

準備...起筷

校友分享

「記得當時年紀少,我愛談天你愛笑,有一回並肩坐在桃樹下,風在林梢鳥在叫,我們不知怎樣睡覺了,夢裏花兒落多少?」~「本事」。
這首我們童年時在基真小學上音樂課經常歌唱的中國民歌,數數手指原來已經差不多60年前的事。謝謝學校邀請我投稿,兒時在基真三年的學習生活又一次浮現在腦海裏,彷彿又回到昔日白恤衫,藍短褲,白襪,黑皮鞋的上課日子。

60年代基真小學在蘇屋村順寧道創校時,我們是第一批進入學校就讀五年級的同學,亦是當時最高班級的學生。大家年紀及學習差異極大,兄弟姊妹同在一班極為普遍,畢業時有同學的年齡差不多十六歲,很記得畢業後兩、三年,已有女同學遠嫁美國。第一個學年完結後,成績好的同學當然升上六年級,成績普通的可以多享受一年基真的學習生活,更有數位同學大家猜得到的原因要降回四年級。我讀書成績一般,有幸可在基真小學多受教一年,令我對母校倍添深刻的感情。

除了同學從各式學校轉來就讀,老師及工友亦來自五湖四海。我們敬愛的戴文品校長當年時曾在外交部工作,所以經常打燙熨,全套西裝返校工作,說話時從來慢條斯理,但卻是文章高手,他曾告訴我很多有名商人,教育司署官員的講稿,都是出在他的手筆。很高興94年在溫哥華參加本地旅行團時竟然碰上校長及師母一家,共同遊覽相處一星期,是我畢生難忘的一次旅程,亦是跟校長最後一次的見面。

班主任朱叔明老師,同學喜歡稱他為「朱主任」或「朱叔」,中文造詣極佳,上課時經常不按書本課程,隨意教導我們其他古文如「燕詩」、「琵琶行」、「兵車行」、「小園賦」等等。在中學及大學上中文堂時,總發覺有些課文似曾相識。他有一樣很特別的習慣,對下課鐘聲總是充耳不聞,遲十分鐘離開課室是等閒之事,所以我們都很怕上朱主任小息或放學前的課堂。

教我們英文是李義臣老師,年輕時是足球健將,曾南征北討,代表國家多次出戰國際賽事,紀律嚴明。忘記了甚麼原因,曾命令全班男同學排隊伸出左手,以木尺各懲打三下,他說不打下右手是恐怕我們不能拿筆寫字做家課。(60年代是容許體罰男同學,父母會多謝老師這樣的教導。)我留班那年,作文比賽拿了全級最高分,但他認為冠軍應該留給剛升上五年班的同學,以作鼓勵,獎杯與我擦身而過,憾甚。可能作補償,他對我特別嚴謹,要求特別高,以至我的英文成績能穩步向上。

數學科陳培釗老師是我重讀五年級時的班主任,亦是學校的訓導主任。他可能覺得我尚有小聰明,只是頑劣不羈,他選用另類教育方式,對我委以重任,承擔糾察之職。班長只是同班同學認識,而糾察是協助老師管理照顧全校學生,因這職份,我可以認識更多其他班級的同學。可惜我這個蒙陳老師錯愛的學生,總有各式各樣原因,要提早回到教員休息室外站崗(罰企),使每個老師都知道我的名字,而我亦認識校內每一位老師。升中試放榜,我算術考取了一級,是中、英、數三科中成績最好,陳老師見到我時沒發一言,只是拍拍我的膊頭,對我微笑一下,以示鼓勵,亦可能是對能改變一位學生,感到自豪。畢業後,與陳培釗老師(其後晉升為區會小學校長)多有往來,亦師亦友,終生受他的教誨。

以上三位中、英、數主科的老師,教學的方法各有特色,盡心、盡力、盡責教導學生,使我們無論在知識及做人道理,影響極深。

當然忘不了三位年輕剛從九龍真光中學畢業不久,選擇到基真任教的陳老師,尹老師及孔老師,她們不單充滿教學熱忱,亦帶著福音的使命,在她們身上可以感覺到耶穌基督的愛心,我們當中很多同學因著進入這所基督教學校,老師的身教言教,而踏上信仰的道路,一生緊緊跟從耶穌。陳老師其後亦擔任區會小學校長,碰面機會頗多,每次見面,她總是一一道出各同學的名字及他們讀書時的特別之處,可惜數年前已因病返回天家。

基真小學三年的學校生活,實是我人生最快樂的時刻。有克盡己職,愛護學生的老師,令我在歪曲道路扭轉過來。有同聲同氣,兩小無猜的同學,畢業後一同參加基真堂的青年團契,在教會繼續成長服侍,走人生豐富的道路。實在要再一次多謝當年任教基真小學的老師及曾一起成長的同學。

1963畢業生校友羅永潔校董

大家好!我是新加入基真大家庭的教育心理學家何姑娘。

轉眼間,我從母校畢業已有五份一個世紀了,今次重新踏足基真,感覺既熟悉且陌生—熟悉的是款式依舊的校服,陌生的是我沒有享用過的新校舍和各個新面孔,看到這兒的學生,真的令我懷念從前求學的日子!

我的崗位主要是支援教師和有特殊學習需要的學生及其家長,盼望能以基督的愛與大家一同成長,彼此勉勵!

畢業生校友何家慧

六年前,我和中華基督教會基真小學結下不解之緣,我在此認識上帝,神一直透過這特別的空間,向我施予恩典看顧和導引。在基真小學我有幸遇上良師益友,小學生生活滿載人情恩義。當中,喜怒哀樂的經歷、品格性情的培養、技能知識的實踐和個人群體的服事,盡是蒙愛蒙恩的見證。時光飛逝,轉眼間,六年的小學生活已完結,心裏百感交集。知道自己邁向人生另一階段,到中學的校園生活,心情既興奮又緊張;但一想到離開母校,總有依依不捨的感覺,腦海常常浮現一段難忘和深刻的回憶。

六年的小學生活,我學懂了感恩和珍惜,不論校長、老師或校工職員,都是和藹可親、慈愛和善。感謝母校、校長,和各位老師悉心栽培,透過學習、群育和品格的培育,令每一位同學都可發揮個人的潛能,並在德、智、體、群、美有均衡的發展。我無法忘記教導我的班主任李嘉寶老師,因為在她的栽培下,令我們學懂怎樣去充實自己,謙虛待人。記得我們犯錯時,她總是循循善誘,讓我們從中反省。正所謂「參天大樹,忘不了親疏,浩瀚江河,忘不了源頭」,我們又怎會忘記班主任李老師呢?

在這六年的成長歷程中,我經歷了不少的挫敗,感激每一位尊敬的老師教會我做人處事的道理,對我不斷的支持和鼓勵,也要感謝學校給予我機會嘗試,讓我發揮所長,得到自信。我發現自己長大了,從一個不懂事、害羞的小妹妹變成一個懂得溝通、與人合作和獨立的大姐姐。我真的很感謝校長和各位老師為我導航,帶領我乘風破浪,邁向成功的彼岸。

小學生生活,最令我回味的莫過於一班同學,這麼多年來大家建立了深厚情誼,我忘不了多年共渡的快樂時光。在當中,我們同讀書、同學習、同遊戲,一起分享苦與樂,希望大家友誼永固。

當離開小學,邁進中學的大門,作為一位新的校友,我以母校為榮,會積極參與母校舉辦的各項活動。小學畢業後,我會展開中學的新一頁,將來學有所成,貢獻社會。感謝基真大家庭給我一個美滿的小學生涯,亦祝願母校聲譽日隆,造就更多人才。

2019-20畢業生 校友林韻諾